



КАБАРДИНО-БАЛКАРСКАЯ ПРАВДА

Издаётся с 1 июня 1921 года

№162 (24454)
Пятница, 26 августа 2016 года



Учредители: Парламент и Правительство КБР

www.kbpravda.ru

ПОБЕДИТЕЛИ ОЛИМПИАДЫ-2016 БЕСЛАН МУДРАНОВ И АНИУАР ГЕДУЕВ УДОСТОВЕРНЫ ГОСУДАРСТВЕННЫХ НАГРАД. С ВЫСОКИМИ ОТЛИЧИЯМИ СПОРТСМЕНОВ ПОЗДРАВИЛ ЮРИЙ КОКОВ

В Кремле состоялась церемония вручения государственных наград победителям Олимпийских игр 2016 года. Президент России В.В. Путин, приветствуя спортсменов, отметил, что несмотря на суровые испытания, выпавшие на их долю, они показали высочайшее мастерство, проявили лучшие волевые качества и подтвердили прочные позиции России в мировом спорте. Среди удостоенных высоких

отличий спортсмены из Кабардино-Балкарии **Беслан Мудранов** и **Аниуар Гедуев**. Сразу после награждения, олимпийцев поздравил Глава КБР Ю.А. Кокков.

— Дорогие друзья! От всей души поздравляю вас с государственными наградами. Это достойная оценка ваших выдающихся достижений. Жители Кабардино-Балкарии, как и всей нашей страны, внимательно следили

за выступлениями российских спортсменов и желали только победы. Их надежды в полной мере оправдались.

Особые слова благодарности родителям, наставникам, тренерскому составу, всем, кто на протяжении долгих лет своим трудом и талантом вёл вас к успеху. Счастья, здоровья, благополучия и новых побед.

Соб. инф.



ПРАВИТЕЛЬСТВО

«ПОБЕДУ» ПЕРЕДАЛИ ГОРОДУ

На очередном заседании Правительства КБР, которое провёл его Председатель Алий Мусуков в четверг, обсудили эффективность органов местного самоуправления, передачу из государственности и приём в муниципальную несколько объектов, а также порядок предоставления субсидий по ЖКХ и компенсации части оплаты детских садов.



Министр экономического развития КБР Борис Разаев доложил о результатах оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов Кабардино-Балкарии. Он пояснил, что для обеспечения равных условий при поделении итогов муниципалитеты разбиты на три группы. В первую вошли Нальчик, Прохладный и Баксан. Во вторую — Зольский, Чегемский, Черекский и Эльбрусский районы. В третью — Урванский, Прохладненский, Баксанский, Лескенский, Майский и Терский районы.

Победителями в своих группах стали Нальчик, Зольский и Урванский районы. Особо министр отметил, что в Урванском районе в десять раз возросла общая площадь жилых помещений на одного жителя, введённая в действие за год, и составила 2,78 кв. метра.

Об изменениях в Программе государственных гарантий бесплатного оказания гражданам в КБР медицинской помощи на 2016 год сообщил и.о. министра здравоохранения республики Алим Асанов. Изменения коснулись стоимости

территориальной программы и Формулярного перечня жизненно необходимых и важнейших лекарственных препаратов для медицинского применения на 2016 год. Кроме того, подготовлен перечень лекарств, отпускаемых при амбулаторном лечении по рецептам врачей бесплатно или с 50-процентной скидкой.

Далее рассматривались вопросы передачи собственности. Распоряжением Правительства КБР из государственной собственности КБР в собственность города Нальчика безвозмездно передаётся здание кинотеатра «Победа» балансовой стоимостью 3 млн. 241 тыс. руб. с земельным участком площадью 4330 кв. м для его восстановления после пожара. В этом здании планируется разместить кинозал, кукольный театр и детские кружки.

В государственную собственность КБР безвозмездно передаётся имущество ООО «Нальчик», общей балансовой стоимостью 12 млн. 598 тыс. рублей — пятиэтажное здание с подвалом по адресу: пр. Шегенцовская, 3 и актовый зал на ул. Пермонтова, 1 «а». Кабар-

дино-Балкария владеет 70-процентной долей уставного капитала ООО «Нальчик», еще 30 процентов принадлежит Объединению организаций профсоюзоз КБР, причём это имущество не используется в финансово-хозяйственной деятельности общества.

Также в государственную собственность КБР принимаются объекты водоснабжения и водоотведения стоимостью 18 млн. 801 тыс. рублей, ранее принадлежавшие «Теплосети».

Их предполагается в дальнейшем в установленном государством порядке передать в концессию.

Постановлением Правительства КБР приняты стандарты для определения прав граждан на получение субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг в Кабардино-Балкарии. Министр строительства и ЖКХ Анзор Тутуков напомнил, что в КБР с 2013 года снижен стандарт максимально допустимой доли расходов граждан на оплату жилья и коммунальных услуг в доходе семьи для одиноко проживающих пенсионеров и супружеских пар пенсионеров до 12 процентов, а для остальных граждан сохранён на уровне

15 процентов. В республиканском бюджете КБР на 2016 год предусмотрено предоставление субсидий по оплате жилищно-коммунальных услуг на 149,6 млн. рублей.

Утверждён порядок предоставления инвалидам гарантий трудовой занятости, а именно механизм квотирования минимального количества специальных рабочих мест для инвалидов, резервирования рабочих мест по наиболее подходящим для них профессиям, стимулирования создания дополнительных рабочих мест и условий труда в соответствии с индивидуальными программами реабилитации. Предусмотрено также обучение инвалидов новым профессиям и создание условий для их предпринимательской деятельности.

Для назначения нуждающимся компенсации части родительской оплаты за присмотр и уход в организации дошкольного образования установлен минимальный размер платы в 880 рублей в месяц.

Утверждён план мероприятий по улучшению демографической ситуации в КБР в 2016-2020 годах.

Начальник Главного управления МЧС России по КБР Михаил Наёхин по поручению главы МЧС России Владимира Пучкова вручил нагрудный знак МЧС России «За заслуги» руководителю Администрации Главы КБР Мухамеду Кодзокову и управляющему делами Главы и Правительства КБР Замиру Калоеву, памятную медаль МЧС «Маршал Василий Жуков» — первому заместителю Председателя Правительства — министру сельского хозяйства КБР Сергею Заурову и министру финансов КБР Зауру Липову.

Наталья БЕЛЫХ
Фото Евгения Каюдина

Кабардино-Балкария в топе десяти регионов Российской Федерации по выполнению и реализации «майских указов» в сфере экономики

Компания «Медиалогия» подготовила медиарейтинг регионов РФ по выполнению и реализации пакета указов, подписанных Президентом РФ Владимиром Путиным в мае 2012 года.

Место в рейтинге	Регион	МедиаИндекс
1	Саха (Якутия)	852,95
2	Псковская область	307,21
3	Омская область	127,64
4	Чечня	87,73
5	Рязанская область	59,32
6	Владимирская область	50,13
7	Коми	47,97
8	Еврейская АО	36,38
9	Ростовская область	24,07
10	Кабардино-Балкария	16,35

Период исследования — июль 2016 года.

ТОП-10 регионов РФ по реализации «майских указов» В. Путина в сфере экономики (№596 «О долгосрочной государственной экономической политике»).

Рейтинг построен на основе базы СМИ системы «Медиалогия», включающей порядка 31800 источников: ТВ, радио, газеты, журналы, информационные агентства, интернет-СМИ.

По материалам компании «Медиалогия»

К ДНЮ ГОСУДАРСТВЕННОСТИ КБР

ЧЕГЕМСКИЙ РАЙОН ГОТОВИТСЯ К ПРАЗДНОВАНИЮ ДНЯ ГОСУДАРСТВЕННОСТИ КБР — В НАСЕЛЁННЫХ ПУНКТАХ ПРОШЛИ МЕРОПРИЯТИЯ ПО САНИТАРНОЙ ОЧИСТКЕ И БЛАГОУСТРОЙСТВУ. ПРОВЕДЕНЫ ПРОФИЛАКТИЧЕСКИЕ БЕСЕДЫ С ЖИТЕЛЯМИ РАЙОНА.



На уборку территорий вышли более трёхсот человек: представители местных администраций сёл, организаций и учреждений, работники сферы жилищно-коммунального

хозяйства, жители. Было заложено 20 единиц спецтехники, очищены территории учреждений, вдоль федеральной автомобильной дороги Р-217 «Кавказ», по-

белены деревья, заборы и бордюры, окрашены ограждения, осуществлён покос сорной травы, ликвидирован сучкорост.

Приведены в порядок клумбы и многолетние насаждения рекреационно-прогулочной зоны при въезде из Нальчика. Очищена зона отдыха в пойме реки Чегем.

По итогам районного субботника на полигон для захоронения отходов вывезено 40 тонн бытового и хозяйственного мусора. Мероприятия по благоустройству посёлений района будут продолжены.

Зина КЯРОВА,
пресс-служба администрации Чегемского района

УВАЖАЕМЫЕ ГРАЖДАНЕ РЕСПУБЛИКИ!

В Министерстве земельных и имущественных отношений КБР продолжает действовать антикоррупционная линия.

КОНФИДЕНЦИАЛЬНОСТЬ ГАРАНТИРУЕТСЯ.
ТЕЛЕФОН АНТИКОРРУПЦИОННОЙ ЛИНИИ:
8(8662) 40-00-39

Информацию по всем случаям коррупции или злоупотребления служебным положением сотрудниками Министерства земельных и имущественных отношений КБР можно также направить в электронном виде на адрес: mgikbr@mail.



СОТРУДНИЧЕСТВО

«Телемеханика» приступила к опытному производству узлов снегогенераторов по технологиям итальянской компании «ТехноАльпин»

В рамках ранее достигнутой договорённости итальянской компанией «ТехноАльпин» было подготовлено техническое задание, в соответствии с которым «Телемеханика» приступила к производству опытных образцов и пилотной партии узлов снегогенераторов и комплектующих к ним.

В дальнейшем предприятие планирует приступить к серийному выпуску данной продукции, расширяя производственную кооперацию с итальянской компанией. «ТехноАльпин» базируется в курортном Южном Тироле (Италия) и является одной из крупнейших компаний, специализирующихся на производстве систем оснежения.

В мае-июне 2016 г. по инициативе Минпромторга Кабардино-Балкарской Республики и Минкавказ

России был проведён ряд встреч руководства «Телемеханики» и компании «ТехноАльпин». По итогам посещения итальянскими специалистами «Телемеханики» было принято решение о производстве пилотной партии узлов снегогенераторов на республиканском предприятии в целях отработки технологических процессов, обучения специалистов и дальнейшего развития производственной кооперации.

Руслан ЮСУТОВ



При Администрации Главы КБР действует круглосуточная антикоррупционная телефонная линия: 8(8662) 40-89-70, 40-34-32.

ПОГОДА
НА СУББОТУ, 27 АВГУСТА

Днём: +25... +28.
Ночью: +18... +21.
Облачно,
с прояснениями

18 СЕНТЯБРЯ 2016

ЛИНК ПО Я ВЫБИРАЮ БУДУЩЕЕ!

#ВЫБОРЫ2016

МЕСТНАЯ АДМИНИСТРАЦИЯ Г.О. НАЛЬЧИК СООБЩАЕТ, что в связи с проведением ряда праздничных мероприятий 27-28 августа проводимая ярмарка выходного дня на площади Абхази НЕ СОСТОИТСЯ. ПРИНОСИМ СВОИ ИЗВИНЕНИЯ.

Курс обмена валют на 26 августа 2016 г.

ПОКУПКА | ПРОДАЖА

USD/RUB	63.00	66.00
EUR/RUB	71.50	74.50

РоссельхозБанк

АО «Россельхозбанк». Генеральная лицензия Банка России №1549

КУРОРТ

«А ВО ДВОРЕ ЗАЦВЕЛА АРОМАТНАЯ ГРУША...»



Справка: пансионат «Октябрь» так изначально назывался санаторий «Грушевая роща»... был построен в 1965 году. Название вернулось к организации в 1989 г.

В жизни есть место экспромту. Используя именно этот творческий способ познания мира и невзирая на зашкаливающие приборы термометра...



В начале специалисты решат их вопрос. Для этого у нас есть все возможности, начиная от лабораторий и полного терапевтического цикла...



чистая прибыль учреждения составила около четырех миллионов рублей. Санаторий не имеет кредитных и дебиторских задолженностей...

Конечно, у каждого санатория свой профиль. По нашему профилю состав врачебного и среднего медицинского персонала...

В данный момент в санатории отдыхают пятьсот детей из Дагестана и столько же взрослых...

Калмыкия, Москва, Тамбов, Ростов, Симленок, Челябинск, Республика Дагестан... география с каждым годом расширяется.

В этот день экспромтом мы посетили медицинское отделение, пищеблок, столовую, спальню кардуса, пообщались с отдыхающими...

матического театра им. К. Кулиева, а также культурная программа, подготовленная отдыхающими детьми по своей инициативе.

Сегодня учреждением руководит Валерий Шихалиев, который был назначен на эту должность в 1998 году переводом из санатория им. Б. Калмыкова...



Мы имеем хорошую лечебную базу, включающую водолечение нашими минеральными источниками - азот-натриевыми и йодобромными ваннами...

Математический театр им. К. Кулиева, а также культурная программа, подготовленная отдыхающими детьми по своей инициативе.

Мы очень благодарны вам, кто принял участие в нашей судьбе. Впечатления самые благоприятные, вежливое обслуживание, внимательный медперсонал...

Мне не хватало теоретических знаний, - объясняет он, - благодаря учебе в университете я узнал массу полезных вещей.

Марина БИДЕНКО. Фото Камала Толгурова

БРИФИНГ

Борьба с «грязными» деньгами

В МВД по КБР состоялся брифинг, где обсуждали коррупционные проявления в органах государственной власти и управления, а также в правоохранительных органах.



В целях укрепления антикоррупционной устойчивости сотрудников должностными лицами инспекции по личному составу проводилась активная работа по развитию навыков антикоррупционного поведения и детального разъяснения требований законодательства и приказов МВД России.

снаблением и организациями. Подразделением собственной безопасности ведётся отработка информации неоперативного характера. Проведено семь служебных проверок, привлечены к ответственности 17 сотрудников...

Как сообщил Тимур Бахов, с начала года проведено 63 проверки полноты и достоверности представленных сотрудниками МВД по КБР сведений о доходах и расходах.

На официальном интернет-сайте МВД по КБР в разделе «Противодействие коррупции» систематически размещаются необходимые методические материалы по профилактике и противодействию коррупции.

В этом году по материалам ОРЧ (Собственной безопасности) МВД по КБР следственными подразделениями СУ СК России по КБР возбуждено семь уголовных дел коррупционной направленности.

дителями структурных подразделений органов местного самоуправления. Выявлено 19 случаев взяточничества, в том числе 15 получений взяток и четыре - передачи, - рассказал Залим Жантеев.

Направлено в суд уголовное дело по 13 эпизодам преступной деятельности одного из руководителей службы судебных приставов, который неоднократно получал деньги, в том числе за якобы оказанные услуги по исполнению производств.

Член Общественного совета при МВД по КБР Зарена Цицинова предложила присутствующим представителям правоохранительных органов сотрудничать с педагогическими работниками, проводить лекции, беседы с школьниками на данную тему.

Ирина ШЖЕКЕВА

ЧЕЛОВЕК И ЕГО ДЕЛО

МАСТЕР

Газеты и журналы охотно пишут о моделях, артистах, режиссерах и политиках, а люди непубличные, как правило, остаются «за кадром».

Сегодня газ успешно конкурирует с бензином и дизельным топливом. В первую очередь это связано с тем, что заправка пропаном обходится гораздо дешевле.

Сравнению с бензином и дизельным топливом газ в меньшей степени загрязняет окружающую среду.

Миф о взрывоопасности газового оборудования он в шутку называет «байками нефтяников». Использование газа в двигателях, установках и регулярное техническое обслуживание делают возгорание практически невозможным.

Современный рынок предлагает широкий спектр газового оборудования. Самыми качественными считаются итальянские образцы, но отечественные аналоги им почти не уступают.

В некоторых случаях переход на газовое оборудование связан с определенными проблемами. Есть экономия, но которая его технически сложно установить.

Установка газобаллонного оборудования позволяет использовать основной вид топлива. Таким образом, водитель может чередовать газ с бензином, и максимальная проба автомобиля становится почти в два раза больше.

Любой профессионал человек учится всю жизнь. Варитлов учится на «физиков» и «ли-



не стал останавливаться на достигнутом и в этом году окончил инженерно-технический факультет КБТУ по специальности технолог автоматизированного производства машиностроения.

Мой друг устроился на завод учеником мастера по установке газобаллонного оборудования. В 2002 году последовало его призыв и проходил на этом предприятии около семи лет.

Закончив школу - это был первый шаг к будущей профессии. Мастеру необходимо знать принцип работы автомобиля, изучать механику двигателя, для дизельного двигателя все-таки лучше металл, - говорит Хасан Варитлов.

Людмила БИТЯКОВА. Фото Раула Тугурова

